

nov. Pogreb njegov bil je tak, kakoršnega v Berlinu ne pomnijo.

— Vradne lekarske naznanila na Českem pravijo, da je skušnija učila, da ljudi za kozami bolnih 27krat več umerje, katerim niso bile koze stavljene, kakor tistih, katerim bile so stavljene.

— Teža zraka, ki našo zemljo krog in krog obdaja, se rajta (in zamore zlo natanko prerajtati) na 1,125.000 bilionov centov. Le malo preudariti, kaka teža da to biti mora, pomislimo, da, ako bi človek noč in dan neprenehoma štel in vsako uro 18.000 naštel, bi v 700 milijonih letih še le zgorej imenovano število doštel.

Novičar iz austrijskih krajev.

Iz Tersta 31. julija. Tertia bolezen, akoravno nam žuga skoraj čisto vino vzeti, vendar se kaže, da ne bode celó tako huda, kakor bila je lansko leto; to nam up daje, da je naj višjo stopnjo že dosegla in da bode v prihodnje pojenjevala. Iz Bolonje čujemo, da je ondi terta popolnoma zdrava in da se mnogo dobrega vina nadjajo. Laško pšeno (rajž) na Lombardo-beneškem, akoravno ga suša tare, vendar se bode dobro obneslo, ako ga Bog kake druge nesreče obvarje. Cena žita povsed pada, in mnogo žitnih kupcev, ki imajo veliko stare zaloge, je v veliki skerbi. Danes se pripoveduje, da prikazala se je tudi pri nas kolera in da so tri osebe zbolele za to boleznijo, ako ni morebiti le navadna bolezen, ktera poleti ob hudi vročini in novem sadju človeka od zgor in spod dère, pa vendar ni prava kolera.

Iz Ljubljane. Predvčerajnem so nam tudi gosp. prof. Metelko poslali prvo polovico pismenke A nemško-slovenskega od gosp. Cigale-ta vredovanega slovnika z nekimi dostavki in opazkami nazaj in gosp. Cigaletovo delo „neprecenljivo delo imenujejo, vredjeno z veliko premišljenostjo in posebno marljivostjo“. Tako se vjema gosp. prof. Metelkotova rabsodba popolnoma z rabsodbo gosp. fajm. Potočnika — je tedaj enoglasna hvala dveh veljavnih sodnikov. Pač je to posebno veliko veselje za odbor, ki je svetoval milostljivemu knezoškofu: naj gosp. Cigaleta izvolijo za vrednika prevažnega dela. V tacih veselih okoljšinah bošel natis toliko zaželjenega slovnika zdaj jaderno spod rok.

Iz Ljubliane. Tudi c. k. kmetijska družba se je po svoji moči vdeležila deržavnega zajéma in je podpisala 2000 fl. — Do 1. tega mesca je bilo v Ljubljani za posojilo podpisanih 1 milion in 84.210 fl.

Novičar iz mnogih krajev.

Cesar so 28. p. m. pisali pismo gosp. ministru notranjih oprav, v katerem veselje razodevajo, da se je pretekli mesec razpisanih 95.000 novincov tako hitro nabralo, in se zahvalujejo za to djansko znamenje zveste udanosti vsih njim podložnih ljudstev in marjivega obnašanja dotičnih vradnij. — 2. dan t. m. so prišli cesar iz Išla spet na Dunaj nazaj in so sprejeli višjega poveljnika barona Hešsa, ki je po ogledu svoje armade došel za malo časa na Dunaj, od kedar se bo nek v Suzavo, svoje glavno stanišče, podal. — Kralj portugalski pride iz Berlinu na Dunaj, od tod gré v Paris. Časniki pritikujejo temu potovanju portugalskega kralja posebne namene, ker se tu in tam želí, da bi se španjska krona zedinila s portugalsko. — Do 30. julia je bilo nek že podpisanih 218 milijonov za deržavni zajém. — Ni davnej, kar je bil telegraf med Dunajem in Petrogradom napravljen, ki gré čez Granico, po katerem se pa ne smejo naznanjati politične

reči. — Iz rusovsko-turškega bojišča je prišla gotova in imenitna novica, da rusovska armada zapušča nanagloma Vlahijo, tako, da prvi dan tega mesca že nobenega rusovskega vojaka v ti knežii ni bilo. Ob treh ponoči 27. julia je došel ukaz, da cela armada pri Fratešti se ima hitro vzdigniti proti Bukureštu; Turki marširajo počasi za njimi; Omer-paša je začasno preložil svoj glavni stan v Bukurešt, dokler ne posede, kakor pravijo, austrijska armada Vlahije; potem pa bojo nek šli vsi Turki čez Donavo nazaj. Da bi rusovska armada tudi Moldavo zapustila, se še nič ne sliši, kakor se sploh ne vé, kaj ta hitri povratek pomeni in kam se bo glavna moč postavila ali le do Sereeta ali morebiti celó čez Prut nazaj. Čeravno dva dunajska časnika še zmiraj terdita, da je bila 23. dan poleg Gjurgjeva sila huda vojska, je vendar nobene druge novice ne poterdijo, — bo tedaj laž. — Neki časnik je prerajtal, da škoda, ki se je po vojski Moldavi in Valahii že zgodila, znese okoli 140 milijonov frankov, stroški vojske vsih vlad na Turškem to leto pa znesó že 2000 milijonov frankov. — Pripoveduje se, da angleška in francoska vlada ste odpisale pruski, da to, kar je dozdej rusovska vlada ponudila za mirno spravo, ni zadostno; one terjate, da rusovska armada berž sprazne Moldavo in Valahijo, — da vse vlade skupej bojo imele varstvo nad tema knežijama, austrijska vlada pa izpeljavno oblast, — da vse vlade skupej bojo varhinje kristjanov na Turškem, — da bo brodnarstvo po Donavi in črnem morju svobodno vsim in se ustanovi svobodna luka na črnem morju, — in zadnjič, da rusovska vlada poverne vse stroške za vojsko. — Na Gerškem v Tesalii punt ni še popolnoma zadušen. V Patrasu so zaperli nekega duhovna, ki je svojim farmanom iz prižnice priporočal: naj vsaki dan molijo, da jih Bog reši 3 naj večjih nadlog, ki tarejo zdaj gerško kraljestvo, namreč: sedanjih ministrov, francoske in angleške armade in pa tertje bolezní. — Še zmiraj ni znano, kam je toliko francosko-angleške armade namenjene, ki je odrinila na izhodnje morje, ker o 4 ali 6 tednih je vreme pri kraji za vojsko na tem morji; silni viharji bi razbili vsako barko na kamnitih bregovih Alandskih otokov. Admiral Napier je na barki v Ledsundu pred Alandskimi otoki, kontreadmiral Plumbridge pa je pred Bomersundu. — Željno pričakovani in mogočni general Espartero je prišel 29. julia v Madrid; kraljica ga je izvolila za predsednika ministerstva, O Donnela pa, v kterega tudi ljudstvo vse zaupanje stavi, za vojnega ministra. V Madridu in Barceloni so se podali delavci že spet k delu in mirno življenje se počasi povračuje; delavce pomiriti, se je dal v Barceloni ukaz, da v fabrikah morajo vse mašine jenjati delati, zavolj kterih je veliko ljudstva ob zaslužek in kruh prišlo. Kam se je mati kraljice skrila, se še zdaj ne vé.

Priporočilo.

Gosp. Kurz žl. Goldenstein, kterega smo v „Novicah“, kakor je zaslužil, radi pohvalili, da je ob slovesnem blagoslovljenji in položbi vogelnega kamna nove Ternovske cerkve šotorišče za ta slovesni dan osnoval in tako lepo napravil, da je bilo vsim všeč, je imel dobro misel, izrisati to podobšino in jo v spomin podati vsim, ki so bili pričujoči te svečanosti ali so se sicer vdeležili naprave te nove božje hiše, ki bo ena naj lepših ljubljanskega mesta. Radi naznanimo tedaj danes, da je ta „spominek“ na veliki pólí že izdelan in se dobí v navadnem iztisu po 30 krajc., malan pa 1 fl. 20 kraj. Dobí se v bukvtiskarnici gosp. Blaznika, v bukvarnici gosp. Lerherja, kakor tudi pri gosp. fajmoštru Ternovskem, in pa pri gosp. Goldensteinu samemu. Vémo, da Ternovčanje in Krakovčanje bojo posebno segli po tem spominku, pa tudi veliko družih Ljubljančanov in unanjih si ga bo rado kupilo; za 5 šestíc dobijo lep spominek!